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OGRENCILERIN DIKKATINE!

Sinif 6grenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturmaniz gerektiginden duru-
munuzu kontrol ediniz.

Bu sinavda cevaplayacaginiz soru sayisi 20, sinav sureniz 40+15=55 dakikadir.

Sinav stresince disari ¢ikilmayacaktir.

Sinav sirasinda s6zlik, hesap makinesi, saat fonksiyonu disinda 6zellikleri bulunan saat veya ¢agri
cihazi, cep telefonu, telsiz, radyo ve bilgisayar 6zelligi bulunan elektronik cihazlari yaninizda
bulundurmaniz halinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gotirmek amaciyla kaydetmeyiniz; hicbir
sekilde disari gikarmayiniz.

Cevap kagidinizi sinav suresince higbir 6grencinin géremeyecegi sekilde 6niintizde bulundurunuz.
Sinavin degerlendiriimesi agsamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, ikili veya
toplu kopya tespiti ve baska adayin sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gegersiz
sayllacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPGIGI ILE ILGILI ACIKLAMALAR

Cevap kagidinizdaki bilgilerin dogrulugunu kontrol ediniz ve cevap kagidinizi silinmeyen bir kalemle
imzalayiniz.

Cevap kagidindaki bilgiler size ait degilse veya cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa sinav
gorevlilerinin temin edecegdi yedek cevap kagidina kimliginizle ilgili bilgileri agiklamalar dogrultusunda
yaziniz ve kodlayiniz.

Cevap kagidi tzerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini 6rselemeden temizce siliniz ve yeni
cevabinizi kodlayiniz.

Kitapgik tarind cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamay! yapmadidiniz veya yanlis
yapti§iniz takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina tasirmadan
kodlayiniz.

Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

Sorularin ¢6zUmu igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari
¢6zumleriniz icin kullanabilirsiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Cevabini bilmediginiz sorular tizerinde fazla zaman
kaybetmeden diger sorulara geginiz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

Soru kitapgigl Uzerinde yapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar degerlendirme islemine
alinmayacaktir.

Sinav puaninizin hesaplanmasinda sadece dogru cevaplariniz dikkate alinacaktir.

Sinav bitiminde, soru kitapgigi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KITAPGIGINIZI AGMAYINIZ.






1.

FEN VE TEKNOLOJI A

Hayvan hiicresindeki mitoz béliinmenin

bir evresinde kromozomlar ikiye ayrilarak
hicrenin zit kutuplarina ulasir. Bu evreden
sonra asagidakilerden hangisi gergeklesir?

A) Kromozomlar belirgin hale gelir.

B) Kalitim maddesinin kopyasi yapilir.

C) Farklh kutuplarda yeni gekirdekler olusup,
sitoplazma bdlinmeye baslar.

D) Kromozomlar hiicrenin ortasina dogru hare-
ket ederek diziimeye baslar.

Bir sinifta arkadas olan Serpil ile Alper kah-
verengi go6zli ve diiz saghdir. Nurcan ise
mavi gozli ve kivircik saghdir. Bu verilere
gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
(Kahverengi g6z baskin, mavi goz ¢ekinik;
kivircik sa¢ baskin, diz sa¢ ¢ekinik.)

A) Bir 6zelligin baskin olmasi, ¢ekinik bagka
bir 6zelligin ortaya ¢ikmasini etkilemez.

B) insanlarda gdzlemledigimiz 6zelliklerin hep-
si baskin Ozelliklerdir.

C) Bir 6zelligin baskin ya da gekinik olmasi
cinsiyete gore degisir.

D) Cekinik dzellikler bir ka¢ kugak sonra orta-
dan kalkabilir.

3. Orak hiicreli anemi hastaliginin X kromozo-

mu Ulizerindeki ¢gekinik genlerle aktarilan bir
hastalik oldugu bilinmektedir.

Ayse ve Faruk ¢ifti evlenmeden énce danisg-
mak i¢in doktora bagvuruyorlar:

Ayse : Annem orak hiicreli anemi hastasi
ben degilim.

Faruk: Ben orak hiicreli anemi hastasiyim.
Cesitli endiselerimiz var. Dogacak ¢o-
cugumuzun orak hiicreli anemi hasta-
s1 olma olasiligini merak ediyoruz.

Doktor, bu ciftin evlilik yapmasi durumun-
da ¢ocuklarinin hasta olma olasiligini kag
olarak agiklamigtir?

A) % 100
C) % 50

B) % 75
D) % 25

. Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmeyi

mitoz bdélliinmeden ayiran 6zelliklerdendir?

A) DNA’nin kendini eslemesi

B) Eseyli Ureyen canlilarda gorilmesi

C) Kalitim maddesinin yavru hiicrelere aktaril-
masi

D) Kromozom sayisinin yariya inmesi



FEN VE TEKNOLOJI A

5. Bir DNA pargasinin 1. zincirinin organik baz

dizilimi GAT G C A seklindedir. Bu zincire

tam karsilik gelen 2. zincirdeki organik baz
dizilimi C T ile bagladigina gére, 2. zincirin

eksik kalan baz dizisi agsagidakilerin hangi-
sinde verilmistir?

(A= Adenin, T= Timin, G= Guanin, C= Sitozin)

AT B)A C)A D)A
G c T T
C G C G
A T G C

Bir ciftci sebze tarlasinda, eseyli liremey-
le hizla gogalan bir bitki tiirii nedeniyle
yeterince uiriin elde edememistir. Cift¢i, bu
bitki tliriinii yok etmek igin kimyasal ilag
kullanmistir.

Bir sure sonra bu bitkilerden bazilarinin

oldiiguni, bazilarinin ise yagadigini goz-
lemlemistir.

Bu bitkilerle ilgili olarak agagidakilerden
hangisi soéylenebilir?

A) Kullanilan ilag hem dlen hem de yasayan
bitkilerin hepsinde ayni sekilde mutasyonla-
ra yol agmigtir.

B) Yasayan bitkiler, ila¢ uygulanmadan énce
gecirmis olduklari mutasyon nedeniyle kul-
lanilan ilaca karsi direngli hale gelmistir.

C) Olen ve yasayan bitkilerin genetik yapisi
birbirinin tamamen aynisidir.

D) Yasayan bitkiler, daha fazla yavru Gretme
yetenegine sahiptir.

7.

Fen ve Teknoloji dersinde Murat sunum
yaparken adaptasyonu, “Canlilarin yagadigi
cevreye kalitsal olarak uyum saglamasi”
seklinde tanimlamigtir. Murat, siniftaki
arkadaslarindan verilen bu tanima uygun
ornekler istemistir.

Hangi arkadasinin verdigi 6rnek, bu tanima
uygundur?

A) Ayla: Collerde yasayan kaktiisiin yapraklari-
nin diken seklinde olmasi

B) Mehmet: Futbol oynayan sporcularin bacak
kaslarinin daha gelismis olmasi

C) Nese: insan popiilasyonunda bazi bireylerin
alti parmakli olmasi

D) Kemal: Giineslenen bir kisinin viicut rengi-
nin koyulagmasi

8. Asagida kuzey kutup bolgesinde yagamaya

uyum saglamis iki canh tirii verilmistir:

S\

Tilki Tavsan

Asagidakilerden hangisi bu canlilarin yasa-
diklari bolgeye uyumlarn sonucu gelismis
bir 6zellik olarak kabul edilebilir?

A) Dogurarak ¢ogalabilmeleri

B) Yavrularini sutle beslemeleri

C) Vicut yuzeylerinin killarla kapli olmasi

D) Kisin kirklerinin renginin beyaza donismesi



9.

10.

FEN VE TEKNOLOJI A

Nehirde yasayan bir balik tiirii ile ilgili aras-

tirmada;

* Ayni tiiriin bireyleri arasinda kalitsal fark-
hiliklar oldugu,

¢ Ortama uyum saglayamayanlarin zaman
icerisinde yok oldugu,

tespit ediliyor.

Verilen bu bilgilerle agsagidaki sonuglardan
hangisine ulasilamaz?

A) Tirdn evrim gegirmekte oldugu

B) Turln yok olma tehlikesi altinda oldugu

C) Turdeki bazi bireylerin ortama daha iyi
uyum sagladigi

D) Tarun bireyleri arasindaki kahtsal farklihgin
eseyli iremeye bagli olabilecegi

Mehmet, bir newtona duyarli 15 béimeye
ayrilmis dinamometreye bir tas baglayip
havada tarttiginda dinamometrenin goéster-
gesi altinci bolmeyi, tamami suya daldirilip
tarttiginda ise dordiincii bolmeyi gosteriyor.
Buna gore, tagin havadaki ve sudaki gorii-
nen agirhklari agsagidakilerden hangisidir?

A) Havada 6 newton, suda 2 newton
B) Havada 4 newton, suda 2 newton
C) Havada 6 newton, suda 4 newton
D) Havada 4 newton, suda 6 newton

1.

12.

Ayse, dinamometre ile metal kutunun agirli-
gini sivi dolu bir kap igerisine daldirdiginda
6 newton olarak dl¢iiyor.

Buna gore Ayse, metal kutuyu tamamen si-
vinin digina gikarip tarttiginda dinamometre
kag newtonu gosterebilir?

A) 8 B)6 C)4 D) 2

Fatma, metal bilyeyi havada tarttiginda 4 N
geliyor. Daha sonra ayni bilyeyi suda tartti-
ginda ise 2 N geldigini goriiyor.

Buna gore Fatma;

I- Sivi, cisimlere kaldirma kuvveti uygular.
ll- Kaldirma kuvveti yukari yonlidiir.
lll- Sivi igindeki cismin goriinir agirhgi
azalir.
sonuglarindan hangilerini ¢ikarabilir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)Ivell
D)1, Il ve Il
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Sivi dolu bir kap igerisine bir cisim birakil-
diginda cisim yuziiyor.

Buna gore, bu cisme sivi tarafindan uygu-
lanan kuvvet ve yonii asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

Kuvvet Yonii
A) Agirhik Asagi
B) Agirlik Yukari
C) Kaldirma kuvveti Yukari
D) Kaldirma kuvveti Asagi

Murat, su yiizeyinde duran topu eliyle
suyun igine asagi dogru itiyor. Topu iterken
Murat, zorlandigi i¢in daha fazla kuvvet
uyguladigini fark ediyor.

Yalnizca bu etkinlikten faydalanarak, kaldir-
ma kuvveti ile ilgili agagidaki yorumlardan

hangisi yapilabilir?

A) Kaldirma kuvveti, cismin batan hacmine
baglidir.

B) Kaldirma kuvveti, sivinin hacmine baghdir.

C) Kaldirma kuvveti, yeri degisen sivinin agirl-
gina baghdir.

D) Kaldirma kuvveti, sivinin yogunluguna
baglidir.

15.

16.

Ahmet, elindeki dinamometreye takili metal
kutuyu havada tarttiginda 10 newton geli-
yor. Daha sonra kutunun tamamini siviya
daldirip tarttiginda ise 6 newton geldigini
goriyor.

Ahmet, yalnizca bu deneyden yararlanarak;

I- Kaldirma kuvveti, agsagi yonde etki eden
kuvvetin etkisini azaltir.
ll- Kaldirma kuvvetinin yéni yukar dogrudur.
lll- Her iki durumda da metal kutuya asagi
yonde bir kuvvet etki ediyor.

sonuglarindan hangilerine ulagabilir?

A) Yalniz I'e
C)llvelll'e

B) I ve Il'ye
D)1, Il ve lll'e

Fen ve Teknoloji 6gretmeni maddenin
yogunlugunu hesaplamak i¢in asagidaki
araglari sinifa getirir.

Termometre Cetvel
(2=
-
Dereceli
siiindir
’) m— y
E { ‘
;r:?_.p i "

Ogretmen, elindeki diizgiin sekli olmayan
bir tagin yogunlugunu hesaplamak isterse

hangi araglari kullanmalidir?

A) Cetvel ve terazi

B) Terazi ve termometre

C) Cetvel ve dereceli silindir
D) Terazi ve dereceli silindir
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Bir yumurta, baglangicta kabin tabaninda
sekildeki gibi durmaktadir. Daha sonra su
icine tuz katilip suda ¢6ziindiikge yumurta-
nin yukari yonde hareket ettigi gézleniyor.

Tuz

Tuz katilan suyun yogunlugunun arttigi

bilindigine gore, yalnizca bu deneyden

faydalanarak;

|- Kaldirma kuvveti cismin yogunluguna
baghdir.

ll- Sivi iginde ¢6ziinen maddeler cismin
agirhgini arttirir.

lll- Suyun yogunlugu arttigi icin yumurtaya
uyguladigi kaldirma kuvveti artar.

ifadelerinden hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz I'e
C)lvelll’e

B) Yalniz lll’'e
D) I, Il velll’'e

Bir cisim tamamen K sivisi igerisinde iken
dinamometre 10 newtonu, L sivisi igerisin-
de iken 8 newtonu ve M sivisi igerisinde
iken 4 newtonu gosteriyor.

Buna goére, sivilarin yogunluklari
dg, d, ve dy arasindaki iligski agsagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) dy > d > dy
C) dy > dy > d

B) dw > d, > dk
D) dy > d > do

19.

20.

Edacan, giinliik yasamda kullandigi madde-
lerden bir liste hazirliyor.

Cisim Yogunluk
* Metal kasik : 2,8 g/lcm?
* Anahtar : 1,6 g/lcm?®
¢ Kalemtras 1,4 g/lcm?®
* Silgi 0,8 g/cm?®

Edacan bu maddeleri, yogunlugu 1,5 g/cm?
olan bir sivi igerisine biraktiginda hangileri
batar?

A) Metal kagik - Anahtar
B) Anahtar - Kalemtras
C) Silgi - Kalemtras

D) Metal kasik - Silgi

Esit hacimli agirliklan sirasiyla

K = 2 newton ve L = 3 newton olan cisimler
ayni siviya birakildiklarinda sivi tarafindan

her birine etki eden kaldirma kuvveti kendi

agirhiklarina esit oluyor.

Buna gore, bu cisimler sivi dolu kap igerisi-
ne birakildiklarinda denge durumu asagida-
kilerden hangisi gibi olabilir?

A) Kyuzer, L batar
B) K yuzer, L askida kalir
C) K batar, L yizer
D) K askida kalir, L batar

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



SINAV SURESINCE UYULACAK KURALLAR

-

Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gérevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.

2. Sinav basladiktan sonra 6grencilerin salon gorevlileri ve birbirleri ile konusmalari, kalem, silgi vb.
seyleri istemeleri yasaktir.

3. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

SINAV GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK SON UYARI

e Soracaginiz bir sey var mi? Varsa, simdi sorunuz.
e Sinav bagladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.
e Bagslama zilini bekleyiniz.
e Hepinize basarilar dileriz.
(Sinav gorevlisi baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapcigin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir
kisminin Milli Egitim Bakanhgi Yenilik ve Egitim Teknolojileri Genel Miidirliigiiniin yazil izni
olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir
yolla ¢gogaltilmasi, yayimlanmasi veya baska bir amagla kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uyma-
yanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitap¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen
kabullenmis sayilir.
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iPTAL ACIKLAMASI: Dogru cevaba ulasmayi engellemese de madde kékiindeki bilgi hatasindan
dolayi 3. soru IPTAL edilmistir.



